

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

The largest Slovenian Daily in the United States.
Issued every day except Sundays and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: BARCLAY 6189 Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879
NO. 122. — ŠTEV. 122. NEW YORK, FRIDAY, MAY 24, 1929. — PETEK, 24. MAJA 1929. VOLUME XXXVII. — LETNIK XXXVII TELEFON: BARCLAY 6189

Elisabethton se je pomiril.

URAVNAVA JE AVTOMATIČNO RAZVELJAVILA INJUNKCIJE

Delavci pravijo, da je bilo sodnijsko povelje posledica odstranjenja vojakov iz sodne dvorane. — Strah pred sodnim postopanjem radi omalovaževanja. — Tvrniški uradniki so zabili vrata, vođečo v tovarno. — Ko je odšlo vojaštvo, je zavladal mir.

ELISABETHTON, Tenn., 23. maja. — Pravo- močnost injunkcij, ki so sedaj veljavne proti stavkarjem, bo preiskavana še ta teden pred sodnikom Millerjem, ki je izdal povelja pred več kot dvema mesecema, tekem prve stavke.

Zagovorniki stavkarjev trdijo, da je uravnavava stavke avtomatično razveljavila injunkcije in da je bilo to razveljavljenje del dogovora, vsled katerega je bila stavka končana.

Sedanja akcija, v kateri je dvainpetdeset stavkarjev obdolženih, da so omalovaževali injunkcijo, je bila vrzorjena od American Bemberg Glanzstoff Co., ter jo je vodila pravzaprav kompanija, ne pa država.

Generalni pravdnik Ben Allen, ki je prejšnji teden vodil razpravo proti nekaterim stavkarjem, ne smatra državne oblasti kot soudeležene pri sedanjem procesu.

Značilna stvar tekem prvega dne procesa je bila popolna odsotnost miličarjev.

Pretekli teden pa je bilo v sodni dvorani dosti miličarjev, vsled česar so vprizorili poslušalci demonstracije. Včeraj ni bilo v dvorani nobene uniforme in poslušalci so se povsem mirno obnašali.

Neki zagovornik stavkarjev je rekel, da ljudje zato mirujejo, ker ni miličarjev.

Glavni zastopnik državnega pravdnništva je drugače pojasnil celo stvar.

Prejšnji teden se je vršilo zaslišanje le pred policijskim sodnikom, a sedaj se je vršilo pred višjim državnim sodnikom.

Unijski voditelji pa pravijo, da so naročili stavkarjem, naj v sodni dvorani mirujejo, ker jih bi zamogel sodnik zapreti radi omalovaževanja sodišča.

Včeraj je pričalo dosti nižjih nemških uradnikov, ki so uslužbeni pri Bemberg napravi.

Eden njih zna tako malo angleški, da ga zagovornik stavkarjev ni hotel nadalje zasliševati, videč, da ne razume njegovih vprašanj.

Pričali so samo moški in le ena ženska. Bila je Mrs. H. C. Street.

Ona in njen mož delata v Bemberg napravi, ki je vodstvo je trdilo, da so stavkarji "yellow dogs". Pričala je, da so jo pod napačnimi pretvezami spravili v unijo tekem prve stavke, da pa ni več člani- ca unije. Rekla je, da so ji unijski člani večkrat pretili ter jo zmerjali.

Druga skupina je obstajala iz 39 piketov, ki so baje ustavljali kare na glavni cesti ter gonili iz njih delavce, ki so bili namenjeni na delo.

Pričevanje je bilo skoro soglasno. Vse priče so izpovedale, da ni izvršil Dan Taylor, ki je vodil drugo stavko, nikakega nasilja in da ni uničeval kompanijske lastnine.

V družbi nekega pomožnega šerifa je šel iz enega departmanta v drugega ter prigovarjal delavcem, naj zastrajkarjo, ne oziraje se na to, če so unij- ski delavci ali ne.

Iz tovarne je pa takoj odšel, ko ga je šerif informiral, da je kršil injunkcijo.

Jeritza poškodovana.

BUDIMPEŠTA, 23. maja. — cinijeve opere "Deklica iz zlatega Marija Jeritza, slavna pevka iz New Yorka, je bila včeraj zvečer moško poškodovana, ko je padla na tla pri predstavi Pula svojo vlogo.

PLUTARCO ELIAS CALLES SE JE UMAKNIL V PRIVATNO ŽIVLJENJE

V svojem poslovlnem ugotovil je svetoval vladarjem Mehike, naj se ozirajo na narod za vodstvo. — Uspehi revolucije so bili izza leta 1910 nezadovoljivi. — Mase naroda zaupajo vladi.

MEXICO CITY, Mehika, 23. maja. — Plutarco Elias Calles, nekdanji predsednik, general in vojni minister, se je včeraj poslovil od politike ter se umaknil v privatno življenje. Poslovlno ugotovilo je bila njegova zadnja javna izjava v imenu vlade, je rekel Calles časnikarjem. Rekel je, da morajo priti od sedaj naprej vsa vladna ugotovila od predsednika samega.

Calles je odločno svetoval mehiškemu narodu, naj skrbi za boljšo vladno. Izjavil je, da se je revolucionarno gibanje, ki se je pričelo leta 1910 in v katerem je igral on sam tako važno vlogo, v političnem oziru popolnoma izjalovilo.

MATI TREH OTROK JE BILA UMRJENA

Snubač je zabodel vdovo po prepiru. — Morilca so našli pijanega ter je priznal svoj zločin. — Stara ljubezen.

V sredo zvečer so našli v Brooklynu umorjeno Mrs. Edno Howe, mater treh majhnih otrok. Zaboda je bila dvakrat v dolgim nožem.

Manj kot eno uro pozneje je policija aretirala 37-letnega George Taylorja, ki je električar po poklicu. Bil je ves krav in pijan ter sedel na stopnicah pred stanovanjem. Obdolžen je bil umora. Zaprl so ga v brooklynskem glavnem stanu.

Taylor in Mrs. Howe sta se ljubila še predno se je ona poročila s Howe-jem pred nekako enajstimi leti. Prijateljstvo med njima je bilo obnovljeno po moževi smrti, ki je umrl januarja meseca za pljučnico.

Včeraj zjutraj je bil Taylor še preveč pijan, da bi mogel pojasniti, kaj se je zgodilo, vendar pa je priznal, da je zabodel svojo bivšo ljubico.

Harry Lukey, ki je stanoval pri vdovi Howe, je policiji natančno pojasnil dogodka, ki so se završili pred umorom in po njem.

Lukey je rekel, da se je Mrs. Howe v sredo popoldne pripeljala v Taylorjev urad in da je odšla nato v njegovo stanovanje, nakar sta odšla k nji v večerjat. Po večerji so šli vsi trije otroci spat. Taylor in Mrs. Howe sta sedela pred hišo, Lukey je pa čital v kuhinji.

Krog devete ure zvečer se je odzvala Mrs. Howe telefonskemu pozivu in je večkrat omenila nekega moškega.

Taylor je odšel v kuhinjo po nož. Lukey se ni niti ozrl nanj, ker je bil Taylor v kuhinji domač.

Pozneje je slišal Lukey, ko je vzkliknila Mrs. Howe: — Ne zabodi me! Ne zabodi me!

Lukey je šel pogledat ter opazil Mrs. Howo ležečo ob vznožju stopnic, Taylor pa je medtem zbežal skozi prednja vrata.

Poklicani zdravnik je zamogel ugotoviti le smrt Mrs. Howe.

Ko so policisti pijanega Tay-

Vodovje začelo padati.

WASHINGTON, D. C. 23. maja. Dasiravno Mississippi reka še vedno narašča od mesta Cairo navzdol, je le malo nevarnosti pred splošno povodnjijo. Tako je izjavil dr. Frankfield, ki načeluje oddelku za reke in povodnji v vremenskem departmentu Združenih držav.

V St. Louisu je pričela reka padati. Od Cairo do Memphisa še vedno narašča, vendar pa kažejo vsa znamenja, da bo povodnji kmalu konec. Južno od reke Arkansas pa do izliva bo reka še ves teden polagoma naraščala.

Na vseh teh točkah pa bo maksimalna višina dosti nižja kakor leta 1927 in vsi jezovi ob glavni reki trdno drže.

Edinole obilno deževje bi prekrizalo vremenskemu uradu in njegovim prerokbam račune, toda zaenkrat nihče ne pričakuje velikega dežja.

VSILJIVEGA OBISKOVALCA SO ZAPRLI

Oblasti na otoku ob Maine, kjer se bo poročil polkovnik Lindbergh so zaprle Mehikanca, ki je skušal obiskati Morrowov zavičaj.

NORTH HAVEN, Me., 23. maja. — Oblasti so včeraj zaprle moža, ki je rekel, da se piše Robert Tondera, iz Mexico City, kot "sumljivo osebo", potem ko je vprizoril več brezuspešnih poskusov, da vidi polkovnika Charles A. Lindbergha na tukajšnjem poletnem bivališču poslanika Morrowa.

Tondera, ki je rekel, da je iznajditelj ter avijatiški mehanik, je rekel oblastim, da želi govoriti z Lindberghom v nek važni zadevi, ker smatra na transatlantskega letalca za "največjega biznismana na svetu".

Arretiran je bil včeraj ob polnoči od krajevne koštabeldja, potem ko so krajevni odborniki obiskali privatni dom, v katerem se je mudil tujec.

Ker je sledila aretacija neposredno razkritju, da je dobila petnajstletna hčerka poslanika, Constance, pretilno pismo z zahtevo, da naj se izplača \$50,000, je nastalo veliko razburjenje po tem drugače tako mirnem otoku.

Tondera je došel semkaj predvčerajšnjim, noseč majhna, črna vrečo.

Potem ko so dobili poročilo, da se tujec sumljivo obnaša, so odšli občinski odborniki, da ga ugotovijo.

Tondera je trdil, da je prišel semkaj, da vidi Lindbergha. Prejskava vreče pa je le razkrila, da je imel v njej posebno obleko, britev ter potni list.

Ker ni nikake ječe na otoku, so poslali semkaj čoln obrežne straže iz Rocklanda in Tondero so odvedli tjakaj v ječo.

Skok z Manhattan mcstu.

Včeraj je skočil z Manhattan mostu v East River 38-letni slikar Paul Christian Liunge. Višina znaša 155 čevljev. Ko so dospeli s čolnom do njega, je bil že mrtev. Uslužben je bil pri New York Edison Company ter je dobil dva-mesečni dopust, ker je trpel na nervoznosti.

Eksplozija v tovarni.

BRIDGEPORT, Conn., 23. maja. — V tovarni Remington Arms Company je eksplodiral smodnik, težko poškodoval dva delavca ter porušil poslope, v katerem so smodnik mešali.

Proces proti ljudožrcem v Pragi.

PRAGA, Čehoslovaška, 23. maja. — Tukaj se je pričel včeraj proces proti devetnajstim eiganom, ki so obdolženi, da so morili ljudi ter jedli človeško meso. Zagovarjalo jih bo devet odvetnikov.

Požar na Leviathanu.

V skladišču parnika "Leviathan", ki je zasidran ob pomolu na 46. cesti v New Yorku, je izbruhnil požar, toda požarna bramba ga je naglo pogasila.

Povzročena škoda je pa kljub temu precejšnija.

ZAVEZNIKI IN NEMCI SE NE MOREJO SPORAZUMETI

Kriza, ki se poraja na reparacijski konferenci. bo skrajno resna. — Nemci žele, da bi se nova odplačila pričela že meseca januarja. — Zastopnik zaveznikov pravi, da so upniški narodi zelo velikodušni. — Nev pogoj dr. Schachta.

PARIZ, Francija, 23. maja. — Konferenca mednarodnih izvedencev, kojih naloga je določiti reparacijski dolg Nemčije, je stala danes pred novo krizo, ki je mogoče najbolj resna v vsej konferenci. Dr. Hjalmar Schacht je namreč pripravil odgovor Nemčije na upniške predloge glede delikatnega vprašanja rezervacij.

Iz verodostojnih virov se je izvedelo, da smatrajo nemški delegati zavezniško poročilo glede Schachtovih rezervacij za nesprejemljivo ter bodo odkrito izrazili svoje mnenje v posebnem dokumentu.

Povedali bodo, da ne morejo prenesti krivice.

Glavni ugovor Nemcev je proti zavezniškemu pogoju, naj se prično plačila po načrtu, ki ga je zasnoval Owen Young ter naj bi se pričeli prihodnjega januarja, po završenju Dawesovega načrta, ki se bo končal prihodnjega septembra.

V eni rezervacij zahteva Nemčija, naj bo Youngov načrt veljaven od aprila meseca tega leta, kajti če bi bil uveljavljen šele januarja meseca, bi bilo s tem dano še nadaljnjo leto v številu letnih plačil, in Nemčija bi izgubila približno 140.000.000 dolarjev, ki pomenjajo razliko med številkami Youngovega in Dawesovega načrta.

Neki zavezniški predstavitelj je poudaril, da so bili zavezniki glede vseh drugih vprašanj napram Nemčiji skrajno velikodušni.

Dr. Schachtu se ni posrečilo razveljavljanja obveznosti, ki jih imajo nemške železnice z ozirom na plačevanje vojne odškodnine.

Zavezniki si hočejo zagotoviti prednost pri nakupu železniskega materiala in drugih železniskih potrebščin.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAVEČ. JI SLOVENSKE DNEVNIK V AMERIKI.

ZEPPELIN JE ODLETEL

Ob osmih zvečer se je dvignil z aerodroma pri Cuers ter odplul v jugozapadni smeri. — Na njem je Mrs. M. Pierce.

TOULON, Francija, 23. maja. "Graf Zeppelin" je popravljen ter je odplul zvečer ob osmih proti Friedrichshafenu. Odplul je v jugozapadni smeri proti Marseille, ter bo odtam letel na reko Rono.

Dr. Eckener, ki je bil odpotoval v Nemčijo, se je vrnil malo pred odletom.

Vremenske prilike so bile nadvse ugodne.

Moštvo zračne križarke je položilo venec na spomenik, postavljen 52 Francozom, ki so se pone-srečili pri katastrofi francoske zračne ladje "Dixmude", ko je tekem viharja hotela preleteti Sredozemsko morje.

Na krovu "Grafa Zeppelina" se nahajata tudi Mrs. Mary Pierce iz New Yorka.

MONTELMAR, Francija, 23. maja. — Ob enajstih zvečer so opazili prebivalci zračno križarko "Graf Zeppelin".

Križarka se je nahajala v višini 1500 čevljev ter je letela z naglico 65 milj na uro.



DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

	v Jugoslavijo		v Italijo	
Din.	500	\$ 9.30	Lir 100	\$ 5.75
"	1,000	\$ 18.40	" 200	\$11.30
"	2,500	\$ 45.75	" 300	\$16.80
"	5,000	\$ 90.50	" 500	\$27.40
"	10,000	\$180.00	" 1000	\$54.25

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriškimi dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma z našim vezavam v starem kraju v stanu znižati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30. — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodisi v dinarjih, lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nam sporazumete glede načina nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEH DO TREH TEDNIB

NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PEISTOJBINO 75c.

SAKSER STATE BANK

62 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.
Telephone: Barclay 0380

